

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853  
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

## Arreglo comercial hispano-hindú

### El canje de notas se efectuó ayer en el Palacio de Santa Cruz

### Primeras operaciones con cargo a los créditos norteamericanos a ESPAÑA

MADRID, 13. (Cifra). — La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente noticia:

Hoy se ha efectuado en el Palacio de Santa Cruz un canje de notas entre el Ministro de Asuntos Exteriores, en representación del Gobierno español, y el Excmo. Sr. Parakat Achura Menon, Embajador extraordinario y Ministro plenipotenciario del Gobierno de la India.

Asistieron a la ceremonia el Consejero Comercial de la India en París, señor M. P. Mathur y personal de la Legación india en Lisboa.

Por parte española se hallaban presentes el Subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suárez; el Jefe de Protocolo, Barón de las Torres; Director adjunto de Política Económica, señor Aldasoro y Alto personal del Ministerio.

Este arreglo comercial llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispano-indias desde la independencia de este último país y es fruto de las negociaciones que se realizaron en Nueva Delhi por una delegación española en el curso del mes de octubre del año último.

Las características más destacadas de este acuerdo son:

Confirmación recíproca del tratado favorable establecido en el tratado hispano-británico de 1922, extensión a España de todas las ventajas concedidas por la India a terceros países en el seno de la G. A. T. T. (Acuerdo General sobre Tarifas y Comercio); inclusión de nuestro país en el Grupo de los de Moneda, "blanda", al cual se asignan licencias de impor-

tación con más facilidad; pago derivado del intercambio hispano — Indio en libras esterlinas.

WASHINGTON, 13 (Efe). — (Continúa en página seis)

## Repliegue aliado en el sector central

### DE COREA

### Otra cuña comunista entre los frentes central y occidental

Con el 8.º Ejército en Corea, 13 (Efe). — Hoesong, base de la defensiva aliada en el centro coreano, ha sido ocupada por los comunistas, que han lanzado al contraataque efectivos equivalentes a unas quince divisiones.

Los norteamericanos se mantienen todavía en Hipyong, pero las líneas situadas al este de dicha ciudad, han sido retiradas hacia el Sur a consecuencia de infiltraciones enemigas, que han cortado el paso a algunos elementos sudcoreanos.

En el sector defendido por el 9.º cuerpo de ejército, la artillería aliada estableció una de las barreras de fuego más impresionantes de esta guerra, para impedir el avance de las columnas rojas.

Tropas norteamericanas, inglesas, australianas y neozelandesas se encuentran dispuestas en el sector de Yoju, para rechazar cualquier posible ataque de los rojos.

Se tienen noticias de que los chinos preparan una ofensiva partiendo de Yandong, en dirección a Yoju Ichon.

Los comunistas han atacado hasta ahora dos veces las líneas del 9.º ejército, sin conseguir romper sus líneas.

#### OTRA CUÑA COMUNISTA

TOKIO, 13. (Efe). — Las vanguardias de los 170.000 atacantes comunistas han introducido hoy una cuña amenazadora entre los frentes central y occidental, al romper el contacto entre rojos y aliados al sur de Hoesong, y retirarse los últimos a una nueva línea de defensa, línea que protege a Honju, situado a 15 kms. al sur.

#### ATAQUES AEREOS ALIADOS

TOKIO, 13. (Efe). — Tres vuelos importantes de Corea Oriental han sido intensamente bombardeados por la aviación de las Naciones Unidas según se anuncia oficialmente.

(Continúa en página seis)

## La Asamblea General de la O. N. U.

### RECHAZO LAS ACUSACIONES RUSAS CONTRA ESTADOS UNIDOS

### Solamente votó a favor el bloque soviético

LAKE SUCCESS, 13 — (Efe). — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado hoy la acusación soviética de que los Estados Unidos son culpables de agresión contra China.

También fue rechazada sin debate previo, una segunda resolución soviética que acusaba a los Estados Unidos de haber realizado incursiones aéreas sobre Manchuria, y de haber bombardeado, detenido y sometido a registro a un barco mercante chino.

Ambas acusaciones habían sido rechazadas por la Comisión Política de la ONU.

La Unión Soviética insistió en su derecho a presentar nuevamente resoluciones acusatorias ante la Asamblea General.

Votaron contra la primera resolución 48 países; a favor los cinco delegados del bloque soviético y se abstuvieron Birmania, Indonesia y Yugoslavia.

En esta resolución se pedía que se calificara de "agresión" la resolución votaron cincuenta y unzas armadas norteamericanas de la isla de Formosa.

Contra la segunda resolución votaron cincuenta y un países, en favor los cinco soviéticos y se abstuvieron Argania y Yugoslavia.

## MAC ARTHUR hace una declaración SOBRE LA GUERRA EN COREA

### Sus ejércitos-dice-se ven perjudicados por la inmunidad de que gozan los centros de abastecimiento comunistas

TOKIO, 13. (Efe). — A su regreso de Corea y aproximadamente a las 24 horas de iniciado el nuevo ataque de los rojos en el sector central de lucha de la península, el General Mac Arthur ha hecho unas declaraciones en las que ha recordado a las Naciones Unidas que sus ejércitos en Corea se ven perjudicados por la inmunidad que gozan los centros de abastecimiento y concentración de las tropas comunistas en cuanto estén situados más allá de la frontera de Manchuria.

"El futuro de la guerra en Corea —dijo— aunque depende de decisiones bélicas todavía desconocidas aquí y lo que reserva a ese país el porvenir depende de consideraciones y decisiones internacionales que tampoco se conocen. Entretanto el Mandato ha hecho todo lo que razonablemente podía hacer. Nuestra estrategia de campaña iniciada al entrar la China comunista en la guerra implicó una rápida retirada, con el fin de alargar las líneas de abasteci-

miento del enemigo, con la resultante dificultad logística y el au-



General MacArthur

En el desenvolvimiento de esa estrategia, el octavo ejército ha logrado éxito local mediante la explotación hasta el máximo de la ofensiva aérea en masa contra las concentraciones y existencias del enemigo, pero en la valoración de esos éxitos no deben perderse de vista el potencial de refuerzos y el de abastecimiento que quedan al enemigo. No deben incurrir en el error de valorar éxitos considerables como conducen inevitablemente a la derrota del adversario.

Muchos erraron en otro sentido al apreciar nuestras retiradas estratégicas, frente a la complicación china en la guerra, como una derrota decisiva que hubiera sufrido. Aún estamos empeñados en una guerra de maniobra, cuyo objetivo es infligir al enemigo el mayor castigo posible, teniendo constantemente a desequilibrarlo, manteniendo al mismo tiempo la iniciativa táctica y evi-

(Continúa en página seis)

### D. MIGUEL PRIMO DE RIVERA, EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES

### Jorge VI ha concedido el placet



MADRID, 14. (Cifra). — El Encargado de Negocios de la Gran Bretaña en Madrid, Mr. Makkey ha comunicado esta mañana al Ministro de Asuntos Exteriores que Su Majestad Británica ha concedido el beneplácito como Embajador en Londres a don Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, IV Marqués de Estella y Duque de Primo de Rivera, y se espera que el nombramiento sea acordado en el próximo Consejo de Ministros.

## Conferencia estadounidense en ESTAMBUL

### Para tratar de la influencia norteamericana en el ORIENTE MEDIO

ESTAMBUL, 13. (Efe). — Diez y ocho personalidades norteamericanas —representantes de los Estados Unidos en el Oriente Medio o Altos funcionarios en Washington— se reunieron hoy en esta ciudad para tratar de reforzar la influencia norteamericana en esta zona, y en caso necesario del ayudarla a defenderse contra la agresión.

Aunque la conferencia que durará una semana se celebrará dentro del mayor secreto, se sabe casi con seguridad que tratará de los problemas angloamericanos en la zona del Canal, después de los de Irán y Yugoslavia, de las cuestiones petrolíferas del Oriente Medio y de la defensa en general.

Además de los Embajadores y Ministros estadounidenses en el Oriente Medio asistirán a la Conferencia el Secretario del AEE de Washington, el General McChes y el Almirante Comandante naval estadounidense en el Atlántico oriental y mediterráneo.

(Continúa en la pág. 6)

## RUSIA proyecta la construcción de submarinos con plataformas para el lanzamiento de COHETES V-2

### «Trata de realizar el sueño de Hitler de bombardear Nueva York, empleando ingenieros alemanes familiarizados con tales planes»

LONDRES, 13 (Efe). — Altos jefes militares dicen que los rusos están tratando de realizar el sueño de Adolfo Hitler en el sentido de construir un submarino que pueda bombardear Nueva York. Hitler, al parecer, apoyado por el jefe de la Gestapo, Heinrich Himmler, quería que se construyera un submarino con una platafor-

ma para poder lanzar cohetes del tipo V-2, como parte del programa de "armas de repulsión" que atacaron Londres: cohetes supersónicos y bombas volantes. Después de la guerra, los dirigentes aliados comprobaron que tal arma había sido estudiada por los técnicos navales alemanes, con un objetivo principal: lanzar cohetes con-

tra la ciudad de Nueva York. En fuentes dignas de confianza se cree ahora que los ingenieros familiarizados con aquellos planes de Alemania figuran entre los técnicos en cohetes y submarinos que ayudan al ambicioso programa de sumergibles de los soviets. También se dice que la reciente compra de que los rusos han

creado aparatos para lanzar proyectiles dirigidos por radio desde los acorazados hasta un jarro de agua fría para los peritos occidentales, pero éstos han comprendido que los rusos pueden ir mucho más adelante en su programa de proyectiles dirigidos por ra-

submarino con una platafor-



## El buen humor

¿Qué sería la vida sin humor?...

Hice no há mucho tiempo el elogio de la alegría; vaya hoy el elogio del buen humor.

El humor, el buen humor, es como la grasa de la vida. Las máquinas funcionan mal sin grasa, y la existencia humana no suele tener flexibilidad si carece de humor.

Por eso nos gusta encontrarnos con personas que tienen sentido del humor y nos desplace encontrarnos con personas que no tienen sentido del humor.

\*\*\*

Hombre sin humor, sordo al resorte de la gracia, incapaz de una chispa, de un esguince agradable, de un chiste, de una revólera sonriente, hombre manco espiritualmente.

Los hombres sin humor, hasta cuando se sonrien —si alguna vez sonrien estos hombres—, lo hacen como con miedo, temerosos de salirse del cauce de su seriedad imperturbable.

¿Qué miedo nos dan estos hombres! Todo, hasta lo más gracioso e intrascendente lo toman en serio. Y así no es posible, en ocasiones, ni el diálogo, ni la intimidad con ellos.

\*\*\*

¿Qué sería la vida sin humor y sin sonrisa, que es como la risa civilizada?

En presencia de los ciudadanos sin humor nos encontramos cohibidos, y llegamos también nosotros a ponernos muy serios, procurando seleccionar palabras, y no sólo palabras, sino acentos y tonos en las frases, para no herir la rigidez espiritual de los interlocutores.

En cambio, ¡qué a gusto nos hallamos entre personas con humor, con buen humor! Podemos permitirnos el lujo de una cuchufleta, con la seguridad de que hallaremos eco y respuesta.

Cuando hablamos por primera vez con una persona, en seguida decimos: este hombre tiene humor, es de los nuestros; o este hombre no lo tiene, es demasiado serio. ¡Cuidado! Con este hombre no podemos gastarnos bromas, y hay que andar con pies de plomo.

\*\*\*

El humor, el fino humor, es síntoma de madurez, de madurez vital e intelectual. "No puede haber solución de continuidad entre el placer del niño que aun juega y este mismo placer en el hombre", escribe Bergson.

Y cuántos hombres, hoy, sin ese dulce penacho del humor!...

Y el humor es posible en todas o en casi todas las situaciones de la vida. Aún en la enfermedad en la preocupación, en el agobio, en la tristeza, es posible la rendijilla del humor; brisa reconfortante que nos acariciará la frente y el alma, que nos dará más humanos, más comprensivos, mejores.

\*\*\*

Cultivar el humor finamente, suavemente, inteligentemente, es cosa buena; buena para la salud del cuerpo y también del espíritu; humor a lo Santa Teresa, a lo S. Juan Bosco, a lo Chesterton, a lo exquisito y sutil.

Tengamos, pues, humor, que así la vida es mucho más bella y se pasa mucho mejor sin tenerlo. C.

## Religiosas

JUEVES DIA 15

San Faustino y Jovita, mrs. Cuarenta Horas Concluyen en Sta. Eulalia, a su Titular; Exposición a las 5 de la tarde. A las 6 actos de ecor procesión y reserva.

Otras funciones

—En la Merced, a las 8, misa

de Comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las 6:50 Via Crucis y a las 7 Rosario y Hora Sta.

—En el Socorro, continuación de los Jueves de Sta. Rita, en la Misa de 8.

Visita

A la Asunción de la Virgen, en la Catedral.

Suscribiéndose a **CORREO DE MALLORCA**, recibirá de «Mare Nostrum, S. A.», una póliza de seguros contra accidentes completamente gratuita.

## SEÑORA, CABALLERO...

**CUANTO DARIA VD. PARA VER DE NUEVO SOBRE SI LA HERMOSA CABELLERA QUE CUBRÍA ANTES SU CABEZA CON TAN TA ELEGANCIA...**

Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.



FABRICA: C. Ripoll — C. Sta. Eulalia, 21 — Palma De venta en Perfumerías, farmacias y similares.



14 Febrero 1921

Ayer fondeó en la bahía el vapor francés "Ekaterinodar" el cual en su viaje de Orán a Marsella sufrió una avería en la máquina la cual será reparada en este puerto.

Ha fallecido en Llubí el honorable agricultor don Juan Cladera Fornés.

Ayer se inauguró en "La Veda" la anunciada exposición de cuadros debidos al pincel de don José Pons Frau.

Hay que lamentar una nueva muerte a consecuencia de la hidrofobia: la del niño Antonio Sans, de cuatro años de edad, que fué mordido por un perro en Son Serra.

Habiéndose declarado por la Inspección Provincial de Higiene pecuaria el estado de rabia canina en este término municipal, se han dado por el Alcalde ordenes terminantes para cumplir las disposiciones dictadas contra los perros.

## Necrológicas

En la madrugada de ayer falleció en esta capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a los 67 años de edad don Francisco Rosselló Martorell, ex-jefe de talleres en nuestro diario.

E. P. D.

Deja el finado entre cuantos le conocían y muy especialmente entre nosotros, con quienes compartió durante muchos años los trabajos en "Correo de Mallorca", un buen recuerdo de su vida ejemplar, de hombre bueno y en todas las facetas de la vida, tanto por sus arraigados sentimientos cristianos, como por su bondad, su amor al trabajo y su trato cordial y afectuoso para con todos.

Su muerte será muy sentida entre cuantos le conocían y muy especialmente en nuestro diario donde todo el personal le apreciaba y quería.

Reciban su afligida esposa, doña María Llobera; su hija María del Carmen; sus hermanos, nuestros particulares amigos don Jaime, don Gabriel y don José; sus hermanos políticos; sus sobrinos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

— En Torrelavega falleció a los 89 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña Ana Pascua Ruloba madre de doña Alicia Serrano Pascua, esposa de nuestro distinguido amigo, don Enrique Fernández Alvarez, Presidente de la Audiencia Provincial de Palma.

La noticia ha causado entre las numerosas amistades con que cuenta en nuestra ciudad los señores Fernández Alvarez, general sentimiento recibiendo con este triste motivo numerosos testimonios de pésame que demuestran el aprecio, consideración y alta estima en que se les tiene en todos los sectores de nuestra ciudad.



## De S. D. C. E. D. O. A.

VIATICADO. — Habiéndose agravado en su dolencia, el Maestro don José Balaguer, Director Honorario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca y primer Socio de Honor del Círculo de Bellas Artes, anoche le fueron administrados los Auxilios Espirituales.

De todas veras deseamos el próximo y total restablecimiento de ilustre enfermo.

RESTABLECIDO. — Se encuentra restablecido de la dolencia que durante algunos días

## ACCION CATOLICA CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES

Reunión general de Dirigentes El próximo domingo día 18 tendrá lugar en el Local Social la anunciada reunión general de Dirigentes de toda la Diócesis.

El acto dará comienzo a las 11 con toda puntualidad y en él se tratarán los asuntos más interesantes para la vida de la Rama. No se han cursado invitaciones particularmente sino por medo de los Centros, por lo que se ruega a todas, presdentas, vocales, auxiliares y celadoras, se consideren invitadas y se hagan un deber de asistir.

### Ejercicios Espirituales

La tanda de Ejercicios organizada por el Consejo tendrá lugar en el Convento de María Reparadora, bajo la dirección del Rdm. don Vicente Lores, Superior General de los Sacerdotes Operarios Diocesanos.

Lo actos darán comienzo el día 12 de marzo para terminar el 17 con la Misa de Comunión.

En el Consejo se facilitarán toda clase de informes, pudiéndose adelantar que se admitirán internas, a media pensión y externas, las primeras por orden de inscripción.

le aquejó, nuestro distinguido amigo el Dr. don José Sampol Vidal, Presidente de la Real Academia de Medicina. Lo celebramos.

DE VIAJE. — Regresó ayer de Barcelona nuestro estimado compañero en la prensa, don Fernando Tous Lladó, quien marchó a dicha ciudad con motivo de un accidente sufrido por su hijo José Tous Barberán; estudiante en Derecho, a consecuencia del cual resultó con un esguince y rotura de ligamentos en el pie izquierdo, heridas de las que le deseamos una pronta curación.

Artículos para comunión y Semana Santa, extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS. — Especialidad en artículos negros

— Salieron para Mahón don Julio Feliu y don Pedro Salord.

— En la motonave "J. J. Sister", llegaron de Barcelona don Cayetano Bonnin Forteza; don Francisco Morey Castañer y don José Luis González Marqués.

## RADIO BOFE

— En avión llegaron de Valencia don José Sureda Blanes, don Luis Puig Esteve y don Jaime Mas Borrás y de Barcelona el Rdo. Rodrigo de Manresa, Capuchino; don José Roses Rovira y don Juan Cañellas Crespi.

— En avión salieron para Barcelona don Antonio Nebot Sampol, don Rafael Medina Quesada; don Bartolomé Vives Oliver y don Juan C. Pérez Cirerol.

## BARTOLOME ABAD

### SEGUROS

M. Fuensanta 2. - T. 3877

## INDEMNIZACIONES

A QUE DA DERECHO EL SEGURO DE ACCIDENTES EN FAVOR DE NUESTROS SUSCRIPTORES

En caso de muerte por accidente fortuito ..... 10.000'00  
En caso de inutilidad total ..... 10.000'00  
Derecho Izquierdo

Pérdida total del brazo o de la mano (la impotencia funcional de un miembro u órgano es similar a la pérdida del mismo) .....	60%	50%
Pérdida total del movimiento del hombro .....	30	20
Id. id. del codo .....	20	15
Id. id. del pulgar y del índice .....	40	30
Id. del movimiento de la muñeca .....	20	15
Id. tres dedos incluidos pulgar e índice .....	35	30
Id. id. que no sean pulgar e índice .....	25	20
Id. pulgar y otro que no sea el índice .....	30	25
Id. índice y otro que no sea el pulgar .....	25	20
Id. del índice sólo .....	15	12
Id. del pulgar sólo .....	22	18
Id. del medio, anular o meñique .....	10	8
Id. de dos de estos últimos dedos .....	15	12
Pérdida de una pierna o de un pie .....	50%	
Amputación parcial de un pie comprendidos todos los dedos .....	40	
Sordera completa de los dos oídos .....	40	
Ablación de la mandíbula inferior .....	30	
Pérdida total de un ojo o reducción a la mitad de la visión binocular .....	30	
Fractura no consolidada de una pierna o de un pie .....	25	
Fractura no consolidada de una rótula .....	20	
Pérdida total del movimiento de una cadera o de una rodilla .....	20	
Acortamiento por lo menos de cinco centímetros de un miembro inferior .....	15	
Sordera completa de un oído .....	10	
Pérdida del dedo pulgar de un pie .....	10	
Id. de otro dedo de un pie .....	5	

Las invalideces no especificadas serán indemnizadas en proporción a la gravedad, comparándola a la de los casos que se enumeran, sin tener en cuenta la profesión del Asegurado.

## TELEFONEMAS

EN LA CANTERA DEL DIQUE. — "En plan de turista o poco menos estuve uno de estos pasados domingos en Génova. Quería sorprender la florecida de los almendros y alegrar mis ojos con tan bello espectáculo. Pero lo que me sorprendió fué otra cosa, realmente inesperada para mí. Tanto, que me hizo dudar por unos momentos si aquel día era sábado o era domingo. Numerosos obreros de la cantera de las obras del dique del Oeste trabajaban afanosamente como si aquel día fuera de trabajo y no un domingo por los cuatro costados. Pero me costó indagar que son muchos, sino todos, los domingos en que buen número de obreros de las canteras de dicho Dique trabajan como si no fuera festivo, como si no hubiera una Ley de descanso dominical vigente o como si estuvieran en el Sudán. Comprendo que cuando hay una verdadera necesidad se tiene que hacer algo extraordinario. Pero por lo que me dijeron allí, como muchos, trabajan a destajo, eso de no respetar los días festivos, es algo así como una costumbre. Ya les he dicho que fui a Génova en plan de turista y no de Inspector de Trabajo, y por tanto es posible que haya algún leve error en lo que les telefono. Pero lo evidente es que más que almendros en flor, vi a hombres trabajar como si aquel día no fuera domingo".

LAS ALINEACIONES. — "Me permito decirles, un poco en broma si quieren, que ese truíto de las alineaciones ya va siendo muy poco original. No hay casi ningún sábado o domingo que los entrenadores puedan comunicar si jugará Pepin o Jehnin o si lo harán Pepote o Juznote. Y lo gracioso es que parece que esa duda, esa reserva, es algo así como una "arma secreta" en estos tiempos atómicos. Por mi parte ese "bailé" — y hay tantos en el fútbol — puede continuar. Pero como truco propagandístico, créanlo, es de lo más sobadito". — MUT.

## La Fiesta del Arbol

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Mallorca, nos comunica que la Fiesta del Arbol que debía celebrarse el domingo día 11 en la Plaza de San Francisco de nuestra Ciudad y que fué suspendida por causa del mal tiempo, queda aplazada hasta el domingo día 18 a las 12 horas.

## Musicales

### CONCIERTO POR LA ORQUESTA SINFONICA

Con satisfacción debemos hacer constar la brillante entrada que anoche se registró en el Teatro Lírico con motivo del concierto de nuestra Orquesta Sinfónica llenándose por completo el amplio patio de butacas y en gran cantidad el anfiteatro.

El programa estaba formado por obras que además de su gran valor musical son conocidas no sólo por haberse interpretado ya en varias ocasiones por dicha orquesta sino porque muchas de ellas son radiadas con frecuencia por numerosas estaciones.

Elo hizo que la interpretación de todas las obras fuera ejecutada con gran dominio por parte de los instrumentistas. La "Obertura de Egmond" fué dicha con gran decisión desde los primeros compases, lo mismo que la "Sinfonia incompleta" de Schubert y el "Carnaval" de Dvorak, vibrando intensamente en los momentos de brillante sonoridad, con trastando hábilmente con los pasajes de delicados matices dichos con perfecto equilibrio.

Aunque con evidente retraso se dedicó un recuerdo conmemorativo al aniversario de la muerte de Bach, ejecutándose la "toccata y fuga en re menor" y la "fuga en sol menor" que aquel coloso escribió para órgano y que el maestro Ekitai Ahn instrumentó magistralmente empleando todos los recursos orquestales modernos.

El público, como en las demás obras mencionadas, se entregó sin reserva ovacionando a la orquesta y a su ilustre director.

El final fué el "Capricho español" de Rinsky Korsakof, de fausto sabor y riqueza en su colorido orquestal. En especial su "alborada", dicha con gran viveza, y su último tiempo con magnífica actuación de sus solistas de violín, cello, flauta clarinete, arpa y otros instrumentos, resultó una excelente muestra de ejecución que el público saboreó con fruición y premio con vivas muestras de entusiasmo. — P. B.



## Delegación Provincial de Trabajo

De interés para todas las empresas que utilizan energía eléctrica como fuerza motriz.

Habida consideración de las alegaciones hechas por la empresa Gas y Electricidad S. A., comprobadas por la Delegación de Industria de la Provincia, esta Delegación acuerda prohibir el funcionamiento de las instalaciones de fuerza motriz entre las horas comprendidas entre las 18 y 21 horas, autorizando expresamente a las empresas que utilizan energía eléctrica como fuerza motriz para que puedan modificar sus horarios de trabajo, finalizando la jornada a las 18 horas.

Palma de Mallorca a 12 de febrero de 1951. — El Delegado de Trabajo, Javier Angoleti.

## Boletín de cambios de divisas facilitado por «Viajes Cafranga»

Francos franceses	11'30 %
Francos marroquíes	11'30 "
Francos suizos	910.86 "
Francos belgas	78.30 "
Floreines	1.037.43 "
Liras	6.409 "
Eseudes	137.17 "
Cruceros	140.264 "
Libras esterlinas	110.84 Unidad
Dólares EE. UU.	39'85 "
Dólares canadienses	37.055 "
Dólares Alemania	39.75 "
Dólares Italia	39.74 "
Dólares Cuba	39.595 "
Dólares Bolivia	39.59 "
Coronas danesas	5.78 "
Coronas suecas	7.67 "
Coronas noruegas	5.579 "
Pesos mejicanos	4.58 "
Deutsche marks	9.453 "



1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	32	33	34	35
36	37	38	39	40	41	42
43	44	45	46	47	48	49
50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63
64	65	66	67	68	69	70
71	72	73	74	75	76	77
78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91
92	93	94	95	96	97	98
99	100	101	102	103	104	105

HORIZONTALES: 1 Famoso jabón. 2 Instrumento musical. Vocales iguales. 3 Vástago o tallo nuevo. 4 Letra griega. Apura. 5 (Al rev.) Positivo. Entregad. 6 Cada uno de los dioses de la casa. Nombre de letra. 7 Extingue. (Al rev.) Positivo. 8 Resurgen. 9 Ciudad de España antigua en la Contestania. Lleva a remolque una nave. — 10, Símbolo del samario. Utilizarla.

VERTICALES: 1 Símbolo del molibdeno. Polestras. 2 Destapé. Recurra al juez. 3 Raspa con los dientes. Planeta. 4 Indígenas de las montañas de Filipinas. Símbolo del gallo. 5 Lengua provenzal. Pardos. 6 Agrega. Letra griega. 7 Cierta madera. Número (plural). 8 Unidos. (Al rev.) Pueblo de Vizcaya.

SOLUCION AL ANTERIOR. HORIZONTALES: 1 Folia. Ra. 2 edeC. Bes. 3 Isagoge. 4 Pa. Retas. 5 OO. irT. 6 raC. NN. 7 Ile so. uR. 8 Colinas. 9 Ojo. Eros. 10 Na. Osase. VERTICALES: 1 Fe. Pericón. 2 Oda. Aloja. 3 Les Ocelo. 4 Icaro. SI. 5 Ge. Nones. 6 Botin Ara. 7 Regar. Usos. 8 Asestar. Sé.

## Gobierno Civil VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer, entre otras las siguientes visitas:

Fiscal Provincial de Tasas; don Manuel Martínez Gargallo; don José Pons, don Rafael Vilalonga Blanes y don Francisco Suau Saiz, Presidente y Secretario de la Cámara Oficial Agrícola; y señoritas Rivas y Arnica, Delegada y Secretaria de la Sección Femenina de F.E.T. y de las Jons.

## Diputación de Baleares

### Instituto Provincial de Biología Animal

Mañana jueves, día 15 del actual, a las ocho de la noche y en la villa de Santa Eugenia el Veterinario Director del Instituto Provincial de Biología Animal, don Luis M. Pamar desarrollará el tema:

"El Instituto Provincial de Biología Animal y la Ganadería Balear".

Se invita muy especialmente a todos los ganaderos y agricultores.



### Buques correos

Entró ayer por la mañana de Barcelona la motonave correo "J. J. Sister", que regresó por la noche a la ciudad condal.

Salió por la mañana para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia", regresando por la tarde.

Por la noche marchó a Mahón el vapor "Rey Jaime I".

### Motoveleros

Quedaron ayer despachados para salir "Cala Fornells" y "Chagartegui III", para Barcelona; "Cala Pi", para Gandia; "Cala Falcó", para Ibiza; "Cala Marsall", para Tarragona y "Salvador Escrivá", para Cartagena.

## LA BOLSA

Día 13 de Febrero de 1951

BOLSA DE MADRID	
Interior 4%	85'—
Exterior 4%	105'—
Amortizable 3% 1928	88'—
Id. 4% Conv. 1/10/45	100'—
Id. 4% Uni. 15/11/45	100'30
Id. 4% 7/3/47	89'80
Id. 3'50% 1/1/46	91'—
Cédulas	
Bco. Hip. 4'50% S. A.	85'25
Bco. Hip. 4'50% S. B.	83'75
Bco. Hip. 4'50 S. C.	84'75
Bco. Créd. Local 4% Lotes	99'65
Acciones	
Banco de España	381'—
Bco. Español Crédito	425'—
Cía. Tel. Nac. Esp. Ord.	167'50
Hidroeléctrica Española	282'—
Cía. Esp. Minas Rif	361'—
Unión Esp. Explosivos	302'—

## TAURINAS

LA PROXIMA TEMPORADA SE PRESENTA OPULENTE DIRIGIRA EL NEGOCIO EL POPULAR EMPRESARIO SENOR BALANA

Los aficionados están de enhorabuena. La temporada se presenta este año opulenta, como nadie podía sospechar. En manos de un hombre tan experto en estas lides como el señor Balaña, que desde hace muchos años viene batiendo todos los "records" en cuanto a organización de espectáculos taurinos se refiere, es de esperar que nuestro magnífico circo recobre la importancia que tenía hace unos cuantos años, en los que cuando menos se celebraban cuatro o cinco corridas formales, un número aproximadamente igual de novilladas picadas y otros espectáculos de menor cuantía y que mantenía la afición, hoy casi desaparecida.

Por lo pronto, según las noticias que tenemos, es propósito de la nueva empresa, inaugurar la temporada el Domingo de Ramos con una interesantísima novillada picada y que la terna de matadores que debe estoquearla, estará formada por destacados novilleros considerados como "punteros"; en las Ferias de Primavera que organiza la Corporación Municipal, organizar dos corridas de máximo interés en las que actúen diestros de primera categoría con toros de las más prestigiosas ganaderías en consonancia con la importancia de los festejos y seguir dando otras hasta el número de seis en cuanto a corridas de toros se refiere, y tres o cuatro novilladas, nocturnas y otros espectáculos, como boxeo, lucha libre, etc.

Esto es todo cuanto podemos comunicar hoy por hoy a nuestros lectores; dentro de pocos días tal vez podamos dar a conocer los nombres de los diestros y ganaderías que la nueva empresa dará a la publicidad tan luego sea dable.

Desde luego felicitémonos de que la "cosa taurina" sea regida por una persona tan experta en esta materia como es el Sr. Balaña, y que la afición responda con su presencia a los espectáculos que este organice.



**GALERIAS BAUZA**  
Pintura ochocentista  
Visita de 10 a 12 y de 5 a 9

LEA TODOS LOS DIAS  
Correo de Mallorca

Del 10 al 17 Febrero  
**Calzados M. Vidal**  
Sindicato, 40  
Le ofrece su tradicional liquidación de Restos de Serie  
Aproveche la ocasión de comprar barato  
Precios inverosimilmente bajos

**VENDÉSE FINCA EN LA PUEBLA**  
MUY CENTRICA CON NEGOCIO EN MARCHA DE GRAN RENDIMIENTO TIENE VIVIENDA LIBRE SE DARAN 10 ANOS PARA SU PAGO SE ADMITE CAMBIO CON FINCA EN PALMA — INFORMES TELEFONOS: 2548 Y 3447

Suscríbase a **CORREO DE MALLORCA** y disfrutará de una Póliza gratuita de Seguro de Accidentes concertada con **MARE NOSTRUM, S. A.**

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC TRES CEROS OSBORNE**

# Pastoral del Prelado sobre la DE LLUCHMAYOR

## Cuaresma del Año Santo Universal

### El Papa invita a una Cruzada de Salvación

EL OBISPO DE MALLORCA AL CLERO Y FIELES DEL OBISPADO

VENERABLES HERMANOS Y MUY AMADOS HIJOS:

**MOMENTOS GRAVES**  
A nadie se oculta la gravedad de los momentos presentes. Aunque parezca imposible que aumentemos la tensión de los espíritus, la vemos progresar cada día de tal manera que ya casi resuenan en nuestros oídos el estruendo del estallido final. No sabemos hasta cuándo llegará la potencia destructiva; pero todos vislumbramos que habrá de ser espantosa.

### LA ACTITUD DEL CATOLICO

Ante esto, la actitud del católico no puede ser la de un inconsciente suicida, sino la de un hombre que sabe hacer uso de su razón iluminada por la fe; no la de un pagano que levanta su copa para apurarla hasta las heces, al tiempo que rasga los aires con un blarido de falsa alegría, sino la de un cristiano que sabe tiene un alma que salvar.

### BAJO LAS BANDERAS DEL PAPA

Nosotros, los hijos de la Iglesia, sociedad espiritual fundada por Jesucristo para la salvación de los hombres, tenemos un Jefe visible y supremo, el Papa, que, rodeado de los Obispos, desplegó desde el principio su bandera de paz, para que no se desmoronara el edificio de la cristiandad. El sabe muy bien por dónde va el camino seguro, el único que puede salvar todavía a la humanidad desesperada. Oigámonse con sumisión y con espíritu de obediencia.

Al día siguiente de la proclamación dogmática de la Asunción de María, ante un impresionante concurso de Cardenales, Arzobispos y Obispos, expuso el Vicario de Cristo las principales preocupaciones de la Iglesia, que elevaba a la Virgen gloriosa en forma de fuegos, y comunicaba a los Prelados, con el encargo de que las transmitirían a los fieles a ellos confiados. Nos estuvimos presentes en aquella sesión memorable.

Un punto doctrinal céntrico de

su discurso, es el que deseamos sea particularmente objeto de la predicación de los sacerdotes y de la reflexión de todos en esta Cuaresma del Año Santo Universal.

### LA CRUZADA DE SALVACION

El Papa invita a una Cruzada pues no es tiempo de quedar inactivos cuando se conmueve el mundo entero. Las armas — cruzada suena la guerra y armados guerreros — han de ser las del espíritu, y bajo el signo de la cruz de Cristo.

“Oración y penitencia”, había dicho ya en ocasiones anteriores el Jefe de esta espiritual milicia; “penitencia y austeridad de vida”, han concretado todos los Obispos españoles, por boca de sus Metropolitanos, como consigna para este año de salvación; “abstinencia cristiana y abnegación de sí mismos...”, “más allá de lo que prescriben las leyes morales”, nos señalaba en aquella ocasión el augusto Pontífice, como único remedio a los males de la sociedad presente, afectada, hasta en ciertos grupos de categorías, por “un lujo intolerable, que contrasta ásperamente con la miseria y la indigencia de muchos”, y por una immoderada sed de placeres y diversiones.

Si bien es verdad que, por circunstancias particulares, ha sido mitigada la antigua ley de la abstinencia y del ayuno, que modera las pasiones del hombre y sirve de reparación ante Dios, de parte de la sociedad cristiana, por los pecados del mundo, esto no quiere decir que tal observancia sea menos necesaria en nuestros tiempos. El Sumo Pontífice nos advierte que son grandes los males de orden moral y social; que se agitan hoy más que nunca en el mundo de los peores demonios del infierno y lo perturban de tal manera, que es necesaria, también más que nunca, la inmolación espiritual del propio ser en obras voluntarias de penitencia, acomodadas a la índole de los tiempos.

### LAS ARMAS PARA VENCER

Las armas materiales no trajeron la paz de las dos grandes guerras mundiales; tampoco la traen las de la tercera guerra que se prepara, si no se hacen valer principalmente las armas del es-

(Continúa en página seis)

### La gripe.-Religiosas.-Espectáculos

**Recaudación de contribuciones**  
Se recuerda a todos los propietarios de bienes y fincas rústicas el deber que contraen de ir a pagar la contribución territorial, correspondiente a este trimestre, que empieza a cobrarse hoy y termina el próximo domingo día 18.

### Foco gripal

Estas últimas semanas ha habido creciente número de enfermos y muy particularmente la pasada. Ello es debido en gran parte a la epidemia gripal, la que aún permanece con bastante virulencia, en nuestra ciudad. Aunque haya llegado a última hora, después de una “tournee” por Inglaterra, Francia y la Península, ha dado que hacer a todos un poco.

**Cultos a la Virgen de Lourdes**  
El domingo, día 11 en el Convento de San Buenaventura, terminaron las XL Horas en honor de la Virgen Blanca, cuyos actos vieron muy concurridos. Prácticamente los señores del solemnísimo triduo, el poeta e historiador R. D. Bartolomé Guasp Gelabert, de Santa Eulalia, de Palma.

### Retiro Comarcal

El próximo día 25, en los Baños de San Juan de Campos, se verificará una magna reunión comarcal en la que se desarrollarán varias ponencias a cargo de algunos dirigentes del Centro Provincial de Acción Católica de esta localidad, así como también un interesante torneo de tennis mesa disputaronse una copa donada por el Sr. Cura Economo de las Salinas. Se espera acudan a los actos del día crecido número de jóvenes lluchmayorelenses.

**Se habla de...**  
Se prepara un concierto sacro para Semana Santa, con la intervención de varios destacados elementos de nuestras esferas artísticas. Seguramente interviendrán el Sexteto de la A. C.

—Unos dicen que sí y otros... dicen que no, al proyecto del Ayuntamiento sobre el asfalto del circuito Plaza España, Obispo Taxaquet y Plaza Jaime III. No sabemos los epinamos...

—Se confecciona el itinerario a seguir y las disposiciones para poder lucrar los peregrinos del Año Santo, que ha extendido al mundo el Sto. Padre los lluchmayorenses de hemos de efectuar dos visitas a la iglesia parroquial y otras dos al Convento de San Buenaventura, según ordena la pastoral del Excmo. y Rdm. señor Obispo de Mallorca. En próximas crónicas informaremos debidamente al lector.

—Esta vez, no damos relación del fútbol. ¿Por qué? (Por causa del tiempo, que impidió actuar al C. D. España y a la Peña Jaime III.

—Se había hablado por segunda vez de “Aires de Muntanya”...

Celebraremos muchísimo otro debut de esta famosa agrupación folklórica en la ciudad, y con nosotros todos los buenos aficionados de la escenografía.

—A pesar del renombre del profesor Max, el público no acude...

(Continúa en la pag. 7)

# El nuevo Seminario

## Y la reforma de nuestra ciudad

por Andrés Casellas



Todas las poblaciones de alguna importancia bullen en grandes reformas urbanas. Serían enteras de casas van siendo derribadas, para levantarse, en sus solares, nuevos suntuosos edificios y trazarse espaciosos parques, anchas y rectas avenidas, soberbios palacios... En una palabra, el urbanismo constituye, hoy día, por doquier, una muy grave preocupación, ya para que resulten más bonitas las poblaciones, ya también para que estas sean más agradables a los forasteros.

Tales reformas, a pesar de los crecidísimos gastos que ellas implican, son aplaudidas con ambas manos por todos en general. Lo único que se deplora (en los lugares en que así sucede) es que, antes de proceder a ciertos derribos, no se construyan nuevas viviendas de reducido coste, don de puedan albergarse las familias humildes que, con motivo de los mismos derribos, vense obligadas a abandonar su antiguo hogar. Pero, aparte de esto, todo el mundo siente gran satisfacción, al poder contar, entre sus cosas propias con obras que, por su magnificencia, sean orgullo de la población; mientras que, al revés, todo el mundo también siente hondo pesar, cuando dichas obras, por su pobreza o ridiculez, resulten indignas de la misma población.

Peró el afán, que todos sentimos, de que nuestras cosas estén a tono con todas las exigencias modernas, no es únicamente por lo que al embellecimiento material de las poblaciones se refiere, sino también por lo que mira a todos los demás órdenes. ¿Qué sacrificios de todas clases, por ejemplo, no se están imponiendo

Muchísimos pueblos para que sus equipos de fútbol pasen a segunda o a primera categoría, o, cuando menos, para que no bajen ellos de la categoría en que, actualmente, se hallan? Habían, si no, nuestras ciudades de Palma, de Manacor, de Inca, etc.

Mas aún: ¿no lleva incrustado cada uno de nosotros en el interior el “prurito”, llamémoslo así, de no ser menos que los demás, a pesar de ser mucho más exigidos, si importa, que los de estos nuestros alcances? ¿No vemos, por ejemplo, que no pocas familias, con el fin de que sus hijos puedan codearse con los del vecino, o con los demás allá, reparan en contraer hasta cuas nuevas? Podría yo citar a este propósito, ejemplos que hablan con la mayor elocuencia.

Ahora bien; puesta nuestra ciudad de Palma en el citado plan de las grandes reformas urbanas, ¿no es la misma zona natural la que dicta que en manera alguna, podía estar en ella la del edificio, de se forjan los que, un día han de ser ministros del Señor? ¿no fuera un desdoro para nuestra ciudad, el contrastar entre los numerosos edificios públicos, que se van construyendo, y que sin duda constituirán otras tantas legítimas glorias nuestras, con un Seminario incapaz y fútil de las más dernas exigencias? Si nos gloriamos de poseer tal obra pública en general, ¿dadas las bellas condiciones de la misma, no deberemos enorgullirnos, con mayor razón, dado nuestro carácter católicos, de poseer un Seminario, que sea la admiración de cuántos claven en el suelo? Creo que cualquiera lo reflexione seriamente y

(Continúa en página seis)

## HOTELES

Se ofrece cocinero de primera categoría

INFORMES: esta Administración

## PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS  
DISDE LA MAS ALTA CALIDAD  
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores.  
Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

### FINCAS

**VENDO** chalet en el Viveiro, libre 609 m. terreno, agua abundante, 4 dormitorios, cuarto baño, sala, fumador, comedor, etc., precio 125.000 ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** piso en casco antiguo, 6 dormitorios, 3 salas, etc., escalera propia, precio 300.000 ptas., Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**EN EL TERRENO**, junto parada tranvía, vendo casa con jardín 2.000 m. vista y salida al mar, precio 750.000 ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** en Son Armadams chalet 700 m., 5 dormitorios, cuarto de baño, calefacción, garage, precio 275.000 ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** en Génova casa con 7.000 m. de terreno, dos cisternas, espléndida vista, precio 40 mil ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**POR** 33 mil pesetas, vendo planta baja que renta 200 ptas. mensuales. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

# Anuncios Clasificados

MASTA 10 PALABRAS, 5'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, 5 0'50 PTAS.

**VENDO** en la calle Luis Salvador planta baja y piso, libre los bajos, precio 175 mil ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** cerca de Atarazanas, casa de 3 pisos, el segundo libre (tiene vista a la bahía y mucho sol) precio 200.000 ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** finca en el Ensanche compuesta de bajos y 4 pisos, todos alquilados, renta 25 mil pesetas anuales, mucho sol. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** cerca de la Rambla casa de 2 pisos y patio, libre, mucho sol. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**VENDO** 8 cocheras en el Ensanche al 6%, precio 75 mil ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**COMPRARIA** finca urbana que renta un 5 % hasta medio millón. Dirigirse: C. San Miguel, 9, 1.º

**INVERTIRIA** unas 250.000 en retro-venta.

**VENDO** finca señorial céntrica.

**VENDO** chalet propio para pensión.

**COMPRARIA** huerto hasta 700.000 ptas. Informes: C. San Miguel, 9 - 1.º

### MARIS

**PARA CONTECCION** pañolería señora interesa relacionarme con taller bordados a mano. — V. R. Empresa Anunciadora Alas. Pañaderos, 88. Valladolid.

**PERFUMES VERSALLA.** Lavanda Versalla, perfume señorial de exquisita fragancia. — Capital Versalla, científicamente preparado para regenerar y evitar la caída del cabello. Representante Antonio Coll, Generalísimo, 3.

**FRATICANTE.** H. Vallejo, admite iguales módicas, para inyecciones en general y curas cutáneas. General Mola, 47.

**EXTRACTO VERSALLA,** el perfume moderno fino potente y duradero estudiado para caballero o señora indistintamente. — COLONIA VERSALLA destilación directa de frutas y flores. — MASA JE VERSALLA, CHAMPU y FIJADOR. — POR IGUAL PRECIO USE SIEMPRE LO MEJOR.

**H. VALLEJO,** practicante Callista. Extirpación indolora de callos y durezas. General Mola, 47.

### MIPOTECAS

**INVERTIRIA** 30 mil en primera hipoteca. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**DESEARIA** invertir 100 mil en hipoteca para Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

### TRASPASOS

**TRASPASO** Pensión todo el mobiliario, 125.000. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

**TRASPASO** despacho céntrico. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º

### ALQUILER

**ALQUILO** amplios locales, consultorios, buenas, buena luz. Suau, 31.

Saber anunciar es vender. Informes: mando al 4301 del no del Comercio. Muy interesante. Vd. Sr. Comercio Industrial. Anuncios esta Sección.

## Bengochea venció a Tarrés por descalificación hicieron combate nulo Jim Oliver y Castillo

### Moncho armó el escándalo en la velada de lucha de anoche

De nuevo —la costumbre va haciéndose ley— resultó extraordinariamente espectacular la velada de lucha libre. Hubo anoche más gente que en las reuniones de pasadas semanas, en el Balear. Y la concurrencia, numerosísima, salió con la idea de que...

En la primera pelea para el torneo nacional vimos a Pizarro frente a Jareño. Por técnica, llevó la ventaja casi siempre Pizarro, continuando a base de irregularidades. En los comienzos del cuarto asalto, cuando la ventaja del valenciano era patente, le falló un intento de presa de "tijeras", cayendo en mala posición. Jareño aprovechó la oportunidad para lograr el triunfo...

fa, que no había merecido, por puesta de espaldas. Una vez más, Moncho armó el escándalo. Su dominio fue absoluto en el primer asalto, teniendo a su merced a Pol-sard. Pero en el segundo, el francés se rehizo, imponiendo de manera abrumadora su dominio. Pasaron grandes apuros, Moncho aguantó, hasta que en el cuarto asalto, en una presa de espaldas, tuvo que abandonar.

El choque entre los semi-pe-sados Jim Oliver y Castillo fue de una dureza y una contundencia impresionantes. Las presas y las contrapresas de todos los estilos se sucedían, alternando con los golpes de antebrazo y las dadas fuera del cuadrilátero. El último asalto lo siguió mucho público puesto en pie. La decisión por k.o. tan pronto a favor de uno como de otro parecía llegar. Pero no llegó. Castigadísimo ambos, consiguieron llegar al final, siendo dada la decisión de combate nulo, entre una gran ovación.

Finalmente, se enfrentaron Tarrés y Bengoechea. La bravura del navarro no se arredró ante la indiscutible mayor potencia del catalán. Bengoechea aguantó algunos cabezazos,

reincorporándose. En una ocasión, consiguió colocar su presa de piernas a la cintura. Tarrés logró evadirla. En el tercer asalto, un golpe de cabeza de Tarrés cuando Bengoechea estaba fuera del cuadrilátero ocasionó la justa descalificación del excampeón europeo. Bengoechea fue pues, el vencedor, entre grandes aplausos.



Hoy sabremos qué pasó en Catarroja. Donde parece no todo sucedió con normalidad. Porque los manacorenses no son de los que renuncian fácilmente a puntuar.

Hoy, la solución.

A Julián, el ariete de la Balompéica Linease, le ha preguntado un periodista: —¿Qué de antero contro le gusta más de nuestro grupo? Contestó: —El mallorquín Manolo. Y es lo que Manolo dice: —"Crea fama..."

Pacheco, un medio del Orihue la que el próximo domingo visitará "Na Capillera", ha explicado a otro colega: —La mejor línea del Grupo 5.º es la de volantes del Manacor.

Como podrán Vds. apreciar si no prosperamos mayormente no es por falta de propaganda.

Leemos que un diario castellano ha publicado el siguiente título: "Son veinte los jugadores es pañoles que podrán jugar contra los suizos. Se espera una victoria española". Naturalmente. Si los dejaron jugar a los veinte...

Pero no les van a dejar. Anoche —¡al fin!— el público mallorquín se decidió a aplaudir y animar al mallorquín Jim Oliver. ¡¡Ya era hora!!

Buen provecho, señores. ABEJORRO



En el primer partido de la tarde, después de una lucha rívida y de mucho peloteo, Hernández y Egaña logran ganar por 30 a 26 a Elordi y Ormaechea.

En el segundo Guenaga y Be-lustegui, muy bien compensados y jugando mucho, logran vencer por 30 a 22 a Ugarte y Lejar-dí, quienes a pesar de la gran actuación de Ugarte, no pudieron contener a sus contrarios.

En el primero de la noche Ma-ri y Azpíri, estando los dos muy en forma, derrotan fácilmente al Juan y Mandiola por 30 a 20.

El segundo de la noche, era de desempate para premio subcam-peones Bodega San Antonio. Empezó con pleno dominio de la pareja Inchausti y Bereciartua, llevando hasta 6 tantos de ventaja. Después de una lucha enconada igualan a 24, terminan-do por la victoria de Elo y Az-donegui por 30 a 25, adjudicándose se el título de subcampeones.

Seguidamente don Bartolomé Sastre, dueño de la Bodega San Antonio, procedió a la entrega de los premios a la pareja de campeo-nes y subcampeones.

El TRIO de ayer 5 4 2 se pagó a 454 pesetas.

## Los partidos del pasado domingo para el Campeonato de Mallorca

Los resultados del pasado do-mingo correspondientes a la Fase Intermedia del Campeonato Regional, dieron los resultados siguientes:

FASE INTERMEDIA Grupo A

Soledad, 2; Hostalets, 0. España — Collerense (aplazado)

Grupo B. Llosetense 2; Pobense 2 Binisalem, 2; Petra, 1

CLASIFICACION Grupo A

	J	G	E	P	F	C	P
Soledad	3	2	1	0	7	4	5
Collerense	2	1	1	0	7	2	3
Hostalets	3	1	0	2	7	9	2
España	2	0	0	2	4	10	0

Grupo B

	J	G	E	P	F	C	P
Pobense	3	2	1	0	11	7	5
Llosetense	3	1	1	1	4	3	3
Binisalem	3	1	1	1	5	7	3
Petra	3	0	1	2	5	8	1

Fue completamente normal la jornada en el Grupo A. Los equipos que jugaron en su terreno se calzaron los puntos en litigio. Para el Soledad la consecución de triunfo ante el Hostalets, tiene una gran importancia ya que hace que se halle situado, destacado, en la vanguardia de la clasificación, con las mayores probabilidades de alcanzar el título de su Grupo, si no ocurren anomalías, en los encuentros que faltan.

Y en el Grupo B, el choque Llosetense - Pobense, en cuyo partido, puede decirse, se ventilaba el título, finalizó con el triunfo de los visitantes. Con estos dos nuevos posesivos conseguidos, el once de La Fortaleza es ya virtualmente campeón. Si impera la normalidad en las restantes jornadas muy bien pudiera ser que soledis-tas y poblenses dirimieran la su premacia del fútbol mallorquín de su categoría, a doble partido. El Binisalem supo inclinar el encuentro ante el Petra, aunque por tanteo mínimo, que le iguala en puntuación con el Llosetense, para la adjudicación del segundo lugar.

Otros resultados Santanyí, 3; Porreras, 1 La Salle, 2; S. Juan, 2 Ferriclose, 2; Patria, 5

Santanyí, 3; Porreras, 1 Otra victoria merecida frente al conjunto porrerense en el encuentro disputado el pasado domingo fue la que nos ofrecieron los propietarios en su terreno de "Se tayola".

Triunfo que pone a los santanyenses distanciados a un solo punto del Porreras de tan interesante campeonato.

El primer tiempo finalizó con el resultado de 2 a 0 favorables a los propietarios, siendo los autores Grimalt, después de rematar un buen cabezazo a un saque de esquina magníficamente sacado por Miguel, el segundo tanto fue conseguido por Marcos al finalizar una buena jugada.

En el segundo tiempo Cánaves aumentó la ventaja después de lanzar un potente disparo desde fuera del área.

Después de haber terminado el tiempo reglamentario unos cinco minutos después Nicolau obtiene el segundo en jugada personal, equivocación involuntaria del señor colegiado de turno.

De los vencedores: Vicente, el guardameta Vidal que intervino en numerosas ocasiones en el 2.º tiempo acertadamente y Vert fueron de los mejores Marcos en la delantera realizó mucho juego.

En el segundo tiempo mejoró todo el conjunto.

De los vencidos Gari en la delantera, Ribas y Nicolau en el ataque fueron los mejores componentes, floja la delantera.

Los equipos se alinearon: Santanyí: Vidal; Vicente, Roig, Grimalt II, Vert, Grimalt J.; Miguel, Escalas, Adrover, Marcos y Cánaves.

Porreras: Pardo; Mora, Gari, Mulet; Ribas, Tomás; Forteza, Juliá, Servera, Nicolau y Rado.

Asistió buena concurrencia a presenciar tan interesante encuentro.

ANPI

COMITE REGIONAL DE COM-PETICIONES JUVENILES

GRUPO "AGUILAS"

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo:

Recreativo 7 — Universal 1 Viletenso 0 — Collerense 5 Sta. Cruz 0 — Boller 1 Huracán — Atlante (suspend.) Sta. Catali. 1 — I. E. Provin. 2 Palma 2 — Victoria 4 Molinar 1 — Trueno 3

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Victoria	19	15	1	3	67	24	31
Trueno	18	14	1	3	66	28	29
Collerense	19	11	5	3	59	33	27
Molinar	18	10	3	5	44	26	23
I.E. Provin.	18	10	2	6	47	24	22
Boller	18	10	2	6	53	31	22
Palma	18	7	3	8	40	38	17
Atlante	18	6	3	9	30	38	15
Santa Cruz	18	6	3	9	25	36	15
Viletenso	19	7	1	11	43	59	15
Huracán	18	3	6	9	28	44	12
Sa. Catali.	19	5	2	12	36	69	12
Recreativo	18	4	3	11	26	51	11
Universal	18	2	1	15	29	80	5

S. D. LA SALLE, 2 — U. D. SAN JUAN, 2

El encuentro jugado el pasado domingo entre los dos equipos que encabezan estas líneas no se distinguió por la buena calidad del juego desarrollado sino por el entusiasmo y brío que el San Juan puso en la contienda, consiguiendo igualar al potente La Salle — uno de los equipos mejor clasificados en el grupo Manacor.

El San Juan ha sido el primer equipo que ha araucado un punto de la sede Lasallista. La característica del encuentro fue el fallo de ambas delanteras.

El San Juan al extrañar el campo blando no ha sabido desenvolverse como en su feudo donde ha conseguido resonantes victorias después de su recuperación.

En la primera parte el La Salle marcó a los 26 ms. al originarse un batullo sobre la portería con traria y el San Juan, a los 30 en otro batullo similar por mediación de su centro delantero Payeras.

En la segunda parte se consiguió otro tanto por bando: a los 21 ms. Miguel Gayá al rematar un avance por el ala derecha y, casi a reglón seguido, el La Salle establece un nuevo empate que debía ser definitivo.

Por el San Juan destacaron el portero y trío defensivo mostrándose muy seguros y con buena colocación. Por el La Salle, merecedor de una defensa singularmente fuerte.

El arbitro señor Tramullas discreto.

Alineaciones. — S. D. La Salle: Pericás; Colomina Forteza, Grimalt; Mesquida, Febrer; Vicens; Amorós, Bolea, Torrens y Rosello.

U. D. San Juan: López; Font, M. Company, A. Company; Bauzá, Matas; Gayá, Gayá Matas, Payeras, Mas y Karamany.

LEA TODOS LOS MARTES SECCION DE AJEDREZ

LO DEL DIA

Buena suerte!

Bastó un programa discreto, que sólo así resultó el que se nos brindó la pasada semana, para que muchos aficionados al boxeo acudieran al Teatro Balear. A pesar de todos los pesares —entre estos, la carencia absoluta de reuniones— son muchísimos los que sienten auténtica afición por el más duro de los deportes.

Mientras discurría el último combate, conversamos con el campeón español de los ligeros Martí III. Y al preguntarle dónde y cuando podría en juego su título ante Cicloné, declarado aspirante oficial por la Federación Nacional, nos dijo:

—Dónde se me diga. Pero, degraciadamente, no parece haber por ahora quien esté dispuesto a montar la pelea. Y es una pena. Creo podría ser ésta enormemente interesante. Cicloné, según mis referencias, se encuentra actualmente en Suiza, por cierto realizando una gran campaña.

—Entonces tú...? —Tendré que marchar de nuevo al extranjero sin pelear en España. Y cada que lo siento. Sobre todo, no poder hacerlo aquí, en Palma. Hay mucha afición, no lo dude, una afición que apoyaría a quien se decidiera a satisfacerla.

Después, supimos que Martí III acababa de recibir noticias de allende la frontera. Se reclama su presencia en París de nuevo, proponiéndole ventajoso contrato. Lo del "match" con Cicloné, está por hacer. "Tomeu" no tardará en preparar sus male-

—Regresaré si es preciso nos dijo — para defender mi título. Y ojalá lo sí. Que la buena estrella le acompañe en esta nueva etapa, que va a emprender, de su campaña internacional.

AVESPA

## Riña de gallos

DESARROLLO DEL ACTUAL TORNEO

Para darse perfecta cuenta la afición de la dura lucha entablada entre las galleras Calatrava, Palmesana, C'an Cuxi de Sóller y Membre, del Pla de Na Tesa, bastaría dar una simple ojeada al crutinió que con todo detalle está expuesto en el cuarto de pruebas de las referidas galleras en que aparecen la Palmesana y C'an Cuxi empatadas a trece peleas, siguiéndoles muy de cerca la Calatrava con doce peleas y, a juzgar por la diferencia de seis peleas de ésta última sobre la de C'an Membre, nada tendría de particular que en las próximas contiendas, por poco que se des-cuiden los que van en cabeza pasen a la cola. El camino es largo, los ejemplares que presentan todas ellas prevé cambios, que se irán aclarando a medida que pase el tiempo. Es digno de admirar la labor desplegada por el joven preparador. Sebastián Bibiloni que, juntamente con Luis Alemañy, dan muchísimo que hacer a los viejos preparadores de las otras galleras luchando sin denuedo para la obtención del tan codiciado trofeo, pues presentan en todos los Reñidos como soberbios ejemplares no dudando que de no haberles sido tan adverso el factor suerte, lo mismo que a Membre, el resultado, creo, sería muy distinto.

RONDIN

## FRONTON BALEAR

Proroma para el día de hoy 14 de Febrero Tarde a las 6

Primer partido: Elordi y Mendive contra Carlos y Mardiola. Segundo partido: Esteve y Elo la contra Urcola y Be-austegui. Noche, a las 10:15

Primer partido: Mayol y Ortuondo contra Inchausti y Azpíri. Segundo partido: Guenaga y Bereciartua contra Ugarte y Andonegui. El Trío de ayer 5 4 2 se pagó a 454 ptas. boleto.

## SEMINARIOS DE FORMACION

de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana a las 7:30 de la tarde conferencia a cargo del

Rdo. Sr. D. Bartolomé Guasp, Pbro.

el cual desarrollará el tema:

"Los héroes Cabrit y Bassa"

EL ACTO SERA PUBLICO Calle de Vilanova (antiguo Colegio Farmacéutico)

# Un general norteamericano obliga a toda su división a llevar barba

Cien mil francos cobran en París por impresionar cada cara de un disco. -Alcoholismo a «tutiplén»

El mando norteamericano acaba de relevar a cierto número de generales de los que han combatido en Corea, para que vayan a Estados Unidos y lleven allí su práctica de la guerra para aplicarla entre los nuevos soldados que se están reclutando en el país.

Uno de estos generales es el general de división Mac Clure, conocido también por el sobrenombre de "general de las barbas". Este general, mientras mandó la segunda división norteamericana en Corea, obligaba a todos sus subordinados a dejarse crecer la barba. Cada Unidad debería llevarla de determinada forma para distinguir perfectamente a los artilleros de los ingenieros o de los infantes. Unos con barba redonda, otros con barba en punta — como el Tío Sam — y otros con barba de dos ramas formaban un conjunto temeroso... y respetable.

Por cierto, que este mismo general había hecho ya la experiencia en la guerra última en el Pacífico, donde obligaba a sus subordinados a llevar barbita de fauno acaso para hacer "cara feroche" al enemigo japonés, que carece de esta clase de aditamento capilar en la abundancia del hombre de raza blanca.

Lo que no nos cuentan las agencias es qué destino daría ese general a los muchachos que bien por su edad o por su constitución fuesen barbilampiños. Ya es sabido que entre los individuos de la familia anglosajona los hay que no tienen pelos en la cara.

## CIEN MIL FRANCO POR DISCO

NADA menos que cien mil francos cobran los "vedettes" franceses de la canción o de la música por impresionar discos — por una sola cara, se entiendo, pues las dos caras es el doble —, y 25.000 o 50.000 los que todavía no han llegado a primeras figuras en celebridad.

Según el periódico francés "Carrefour", el "Bureau International des Editions Mécaniques" es la Sociedad de Autores de la grabación de discos y por cada disco que va a ser grabado percibe en el acto un 4 por 100 de su valor para repartirlo en la siguiente forma: 25 por 100 al libretista de la obra que haya de ser grabada, otro 25 por 100 al compositor; y el 50 por 100 restante al editor general de la obra. Cuando el disco ha de ser transmitido por radio, los derechos del autor se duplican.

Además de lo anterior, los intérpretes perciben un 5 por 100 del valor del disco, que en Francia oscila alrededor de los 350 francos.

Como dato curioso: el autor que más discos ha cobrado en el año pasado ha sido el húngaro Anton

## Mac Arthur...

(Viene de la primera pág.)

tando los peligros inherentes a la superioridad numérica de los rusos.

El concepto que han anticipado algunos de que debemos establecer una línea a través de Corea y entrar en una guerra de posiciones es ilusorio y está totalmente alejado de la realidad; deja por completo de tener en cuenta la longitud de tal línea y la cuestión de los efectivos necesarios para mantenerla; intentar seguir esa estrategia supondría la destrucción sucesiva de nuestras fuerzas.

Desde el punto de vista militar debemos reconocer la superioridad de nuestro enemigo comunista chino que se lanza impunemente a una guerra no declarada y tiene la ventaja militar, sin precedentes de tener en su territorio, al norte de líneas que nosotros no debemos pasar, un asilo para el potencial bélico.

Entre tanto, sin embargo, la completa coordinación de nuestras fuerzas terrestres, marítimas y aéreas y la consiguiente sincronización armónica de sus operaciones combinadas contribuyendo cada día a la destrucción de las fuerzas del enemigo. El General Bidgway se muestra brillante y digno sucesor del General Walker en el mando del octavo ejército, y con el Almirante Struble al mando de la flota, y el general Partridge al mando de la aviación, constituye un trío ideal de comandantes de campaña.

Karas con su solo de cítara de "El tercer hombre". Se imprimieron en dicho año 70 mil discos. Le sigue Line Renaud con 60 mil discos de su "Estrella de las Nieves"; André Claveau, con 55.000 de "Cerezos de color de rosa", y Luis Mariano, con 45.000 del título "Argentina".

## EL ALCOHOLISMO ESTA MINANDO A FRANCIA

PREOCUPA en Francia seriamente el problema del alcoholismo. Hace poco el diario "Figaro" publicó unas cifras estadísticas terribles.

Según ellas, Francia bebe más alcohol que Alemania, Italia e Inglaterra a igualdad de habitantes. Y las consecuencias de este exceso de consumo de bebidas alcohólicas se tocan al estudiar las causas de enfermedad o de delincuencia en el país.

Efectivamente: De cada cien niños que acuden a las consultas de los Hospitales, 43 son alcohólicos hereditarios. Sus padres les transmitieron la terrible tara. Y más de la mitad de los criminales — el 53 por 100 exactamente — que la Justicia francesa condena son debidos directa o indirectamente al alcoholismo. De ellos, el 14 por 100 fueron cometidos en plena borrachera; el 15 por 100 fueron perpetrados por alcohólicos habituales, y el 23 por 100 alcohólicos hereditarios.

De los accidentes de circulación el 40 por 100 son debidos a que el conductor del auto o el peatón estaban ebrios en el momento de la catástrofe. Y de los accidentes de trabajo, un 33 por 100 recaen en personas alcohólicas o "salientes" de borrachera.

## Rusia proyecta...

(Viene de la primera pág.)

dio y lanzados desde barcos, de lo que se suponía.

La publicación "Jane's", de 1950-51, dice que se están construyendo grandes barcos rusos equipados con una o dos catapultas para lanzar proyectiles dirigidos y controlados por radio. En fuentes militares se dice que submarinos equipados con plataformas de lanzamiento de cohetes sería "la respuesta táctica lógica" a la superioridad aérea norteamericana.

Se señala a este respecto que Rusia no tiene muchas posibilidades de llevar a cabo un bombardeo sostenido por medio de aviones contra Nueva York o las defensas costeras del Atlántico en los Estados Unidos. Que se sepa hasta ahora, Rusia no tiene bastantes aviones del tipo necesario, salvo para llevar a cabo en todo caso misiones "suicidas" contra las ciudades continentales norteamericanas. Pero los técnicos señalan que unos cuantos cientos de submarinos haciendo presas y torpedeando buques en el Atlántico y varios con plataformas de lanzamiento de cohetes podrían crear un problema muy serio a las defensas norteamericanas.

## Arreglo comercial...

(Viene de la primera pág.)

El Banco de Importación y Exportación ha anunciado hoy la formalización de las primeras operaciones por valor doce millones doscientos mil dólares con cargo al crédito de los 62.500.000 dólares, cuyo detalle es el siguiente.

5 millones de dólares para algodones, 3 millones y medio para fertilizantes, 3 millones para tractores y piezas de recambio y 700.000 para equipo de maquinaria y piezas necesarias para completar una fábrica de fertilizante en España.

## Pastoral del Prelado

(Viene de la pág. 4)

piritu. ¿Cuáles son estas armas? El Papa, inspirándose en el Evangelio, nos dice que esta clase de demonios no se vence sino con oración y ayuno; nos habla de las privaciones necesarias de la vida, sufridas con espíritu cristiano; de peticiones voluntarias que refrenan el lujo irritante, la sed de placeres y comodidades immoderadas y el ansia de divertirse haciendo de ello el fin de la vida.

## EXCESOS REPROCHEABLES

No condena la sana alegría, que ha sido siempre una de las más bellas características de los verdaderos cristianos; sino sólo aquella que traspasa los límites de lo justo y honesto, es decir, la que va contra.

—La sencillez de la vida cristiana,

—la observancia de las leyes morales y

—los deberes de caridad ante las necesidades ajenas.

Condema tan sólo aquella concepción de la existencia, vivida por algunos cristianos inconscientes, que no viene a ser otra cosa que un práctico materialismo, casi ateo, pues niega los derechos de Dios y de su Iglesia.

(Continuará)

## El nuevo Seminario

(Viene de la pág. 4)

pasiones de ningún género, no podrá menos de reconocerlo así.

Tal vez se diga que el nuevo Seminario va a costar crecidas sumas, teniendo que salir éstas, principalmente, de los bolsillos de los fieles.

Conforme. ¿Pero es que tan bien no las cuestan las demás construcciones mencionadas, siendo los paganos, al fin y al cabo, los mismos ciudadanos?

¿Es que también no cuestan muchas pesetas las modas de que todo el mundo va echando mano, hoy día?

Ante la construcción, pues, del nuevo Seminario, dejándonos de toda suerte de pasiones, atendamos únicamente a que él, además de reportar grandes beneficios espirituales y temporales, sea un verdadero orgullo de nuestro pueblo.

## La bomba...

(Viene de la última pág.)

tardarse su empleo hasta el límite máximo y el ideal sería no tenerla que emplear. Ya en la guerra pasada, se inició la terrible paradoja de que la vida de las poblaciones de la retaguardia fuera tanto o, a veces más peligrosa que en el frente. Esperamos que esta paradoja no encuentre prolongación en una indeseable guerra futura.

En todo caso, puede afirmarse que, si el triunfo de la guerra consistiera en el número de hombres y en la intensidad de fanatismo, este triunfo estaría, quizá, al alcance del mundo ruso-amarillo. Siendo — como parece que es — consecuencia del desarrollo industrial y técnico es evidente que los Estados Unidos son los que están mejor preparados.

Además son muchos los que creen que, si la guerra es inevitable, uno de los factores más influyentes para evitarla será la existencia de la bomba atómica. Unos no harán la guerra por temor de padecer el terrible artefacto. Otros no harán la guerra por el temor de emplearlo.

Carlos Delgado Olivares

## PARA ANUNCIOS MORTUORIOS en HOJA DEL LUNES

Calle Mora, 3 (Correo de Mallorca) Se reciben hasta las 4 de la madrugada del lunes - Tel. 1973

## Boda principesca...

(Viene de última pág.)

el 37. Muchos austríacos llegaron a pensar que no había para ellos otra disyuntiva que la monarquía o el Anschluss. Era entonces Schuschnigg, canciller de Austria, pero la restauración no tuvo realidad porque una serie de enemistades o de abstenciones lo impidieron: abstención de Inglaterra y Francia; oposición débil de Mussolini; oposición encarnizada de Hitler, de Benes y en general de la Pequeña Entente.

Incluso el 17 de febrero de 1938, el archiduque Otto de Habsburgo había escrito a Schuschnigg proponiéndole que éste le transmitiera el poder, no como una restauración, sino de manera que él pudiera ejercer el cargo de canciller federal en el cuadro de la Constitución en vigor, pero a Schuschnigg, le faltó decisión, o quizá ya era tarde para todo intento. Poco después se produjo el Anschluss. Fue el 12 de marzo de 1938. Las tropas alemanas atravesaron la frontera al amanecer; durante la noche había nevado intensamente en Viena; fue una tempestad desencadenada en que los mugidos del viento se mezclaban a los gritos de triunfo de los nacionalsocialistas. En el castillo de Sittenockerzeel, cerca de Bruselas, un hombre había velado toda la noche oyendo las noticias de la radio: era el archiduque. Lo que estaba sucediendo quizá despertaba en él emoción, pero no sorpresa: él lo había predicho mucho antes.

Hasta 1931 la emperatriz, con sus siete hijos, vivió en paña, en un palacio de la Después, el archiduque, estudiado en Bélgica, en la universidad católica de Lovaina. ANTONIO

## Replegu...

(Viene de primera pág.)

En estos ataques por superfortalezas volantes, jaron gran cantidad de bombas. El puente de Churiga, calcinado por 24 bombas, toneladas cada una; el situado al NE de Kom, alcanzado por 32 y un te de madera, recientemente truido n Nanam, fue deshecho por 26 bombas.



HOY

Tres artistas de fama mundial en película de éxito indiscutible



La Encon... en PARÍS

Director Wesley Ruggles

De complemento: «EL RELOJ ASE...

NOVIOS...  
sus fotos en...  
la vida...  
la gloria...  
en casa...  
CASTELL  
A Santa Catalina Tenor - 9-28  
Avenida Cines Actividades - PALMA  
TELÉFONO 1675

hoy miércoles, día de funciones de cine que serán hoy, día 14, en el teatro, los afiliados a la Sección de Educación y Desplazamiento de una bonificación de 50 por 100 en el precio de las localidades. Serán adquiridas por la oficina Provin de la Obra, y por la tarde, se precia la presentación correspondiente carnet

# ESPECTACULOS

## HOY EN BORN Y AUGUSTA

Un gran film en color. Causó general sorpresa en la Bienal de Venecia el procedimiento de colorido del film de Selección Capitolo VERTIGO. Tanto es así que fué insistentemente solicitada para el próximo Festival de Cannes su nueva producción "DEBLA. LA VIRGEN GITANA". Y en esta se alcanza ya una finura de matices, un ajuste y una nitidez de contornos admirable. Lo que viene a significar que "Debla, la virgen gitana" está llamada a proporcionar a la cinematografía española un méritísimo triunfo.

Pero esto que para los técnicos tiene una trascendencia incalculable, para el público es solo un complemento, un atractivo que tiene su valor sumado al intrínseco interés de la trama. Y es conveniente subrayar que "Debla, la virgen gitana" es una de las obras más completas, más amenas, más profundamente emotivas. Encuadrado en marcos de belleza singular, el asunto narra la historia de Debla, la gitana que murió de amor y el relato fluye sencillamente, con gracia exquisita salpicado de alegres ocurrencias y la emoción entrañable y dulce va sufriendo de punto hasta hacerse tensa y alcanzar estadios de fuerte dramatismo. Paquita Rico, como gitana logra una creación maravillosa de simpatía y espontaneidad. Alfredo Mayo, Lina Yegros, Lola Ramos, Alfonso Estela y Félix Fernández completan el reparto de esta excepcional producción.

## HOY SE ESTRENA EN RIALTO, MODERNO Y CAPITOL LA GRAN PRODUCCION "ANA KARENINA"

Presentada por CEA, HOY miércoles se estrenará en Rialto, Moderno y Capitol "Ana Karenina" obra basada en la novela de Tolstoy, que recoge las esencias humanas e intensamente dramáticas de una mujer y que un gran director europeo Julien Duvivier ha traducido en imágenes con un relieve lleno de vigor de ternura y persuasión.

El fondo dramatismo del personaje central solo podía ser encarnado por una artista del temperamento de Vivien Leigh que con sigue una interpretación tan perfecta que puede considerarse el punto culminante de su carrera si se tiene en cuenta que ya hace años Greta Garbo creó este mismo papel.



## MAÑANA

Los dos mayores éxitos de la pasada temporada

## ALMA EN LA SOMBRA

por Ingrid Bergman — Robert Montgomery y George Sanders

## LEVANDO ANCLAS

con Frank Sinatra — Kathryn Grayson — Gene Kelly — y — José ITURBI

## HOY ULTIMO DIA DESCONFIANZA y JUEGO DE PASIONES

## "JUNTOS HASTA LA MUERTE"

Virginia Morena

Esta bellísima actriz que como cimos en España por las películas en que hacía de compañera del divertido Danny Kaye, y también en "Los mejores años de nuestra vida" se ha revelado como espléndida actriz dramática que, en América, está situándose en primera línea de la generación de nuevas estrellas de Hollywood.

Recientemente, la hemos visto "Al rojo vivo" con James Cagney interpretando un papel de muchacha frívola y desprovista de escrúpulos. Y, ahora, vuelve a nuestras pantallas como "Colorado Carson", una muchacha mestiza del Oeste americano, que se enamora apasionadamente de Wes McQueen, el último bandido de los estados fronterizos, personaje encarnado magistralmente por Joel McCrea.

Para representar debidamente a "Colorado Carson", la bonita Virginia ha debido oscurecer su lindo rostro y les aseguramos a ustedes que pocas veces ha habido una mestiza como ella.



(Viene de la cuarta página) dió a su actuación en el Teatro Mataró, el jueves, día 8 ¿Causas? Pocos aficionados a su arte hipnótico.

Cineamatográficas Patronato Social Femenino. — Presenta "Torero a la fuerza" y la segunda y última jornada de "Flecha Negra". Mataró. — Proyecta la super producción "Fuente de mando" (dos volúmenes en tecnicolor) y complementos. Recreativo. — Dos famosas cintas: "Sangre y Arena" y "Mercado de ladrones" y No De B. Font

## LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

"Juntos hasta la muerte" película Warner Bros, de proximo estreno en Avenida y Astoria tiene por protagonistas a los dos actores ya citados, con Dorothy Malone, Henry Hull, John Archer y James Mitchell, todos bajo la experta dirección de Raoul Walsh, maestro de las películas en acción.



## PRESENTA HOY ORIGINAL FIESTA SUCEDIO EN LA VINA...

la colaboración de ANITA INFANTE ANA DACER MANANAS RAMOS ALI CANTERO AN JOSE GINES CUANITO COLL en pareja de cante y baile español PEPE ORTEGA ANA MARY y la atracción internacional SISTERS MARY and ELEN y las orquestas RITMO Y MELODIA y MUSILANDIA

# HOY AUGUSTA HOY BORN HOY

desde las 3'15 desde las 3'45

PAQUITA RICO \* ALFREDO MAYO \* LINA YEGROS

DIRECCION: RAMON TORRADO

inmenso y callado se encerraba en su pecho mi entras de sus labios brothban risas y canciones en tropel

del estreno: AUGUSTA 4'35, 7'35 y 10'45 — BORN 5'05, 8'05 y 11'15

## Rialto-Moderno-Capitol

TIENEN EL ALTO HONOR DE PRESENTAR HOY A SU ACOGEDOR PUBLICO LA MEJOR PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA "Esta nueva versión de ANA KARENINA gustará a todo los públicos". (La Vanguardia) "Señalemos que en esta producción nada se escatimó, y la reproducción de la época es exacta y adecuada a cada escena" (Pueblo)

# Ana Karenina

(Aut. para mayores) "En ANA KARENINA su director JULIEN DUUVIER ha conseguido escenas claras de una sencilla expresión con solo los adecuados y naturales gestos" ((A. B. C.) "VIVIEN LEIGH desbordante de sensibilidad y de acierto en la exposición de sus complejos alcanza una de sus mejores interpretaciones". (Primer Plano)

Palacio AVENIDA SALA Astoria

## MAÑANA ¡¡Sensacional estreno!!

VIRGINIA MAYO JOEL MCGREA

DIRECTOR: RAOUL WALSH

## (COLORADO TERRITORY)

Desierto implacable y cruel, donde sólo florecían el odio, la violencia y la muerte

HOY - "Día de Cort" últimas proyecciones SUCEDIO EN LA 5.ª AVENIDA

# Boda principesca en puerta ♦ La bomba atómica; pero

La del archiduque Otto de Habsburgo con la princesa Regina de Sajonia



PARIS

Hace pocos días se ha publicado la noticia oficial del noviazgo del archiduque Otto de Habsburgo-Lorena pretendiente al trono de Austria-Ungria, y de la princesa Regina de Sajonia-Meiningen. Se anuncia asimismo, que la boda se celebrará la primavera próxima, en París.

Regina de Sajonia tiene 25 años, es alta y rubia. Es una princesa actualmente pobre, pero perteneciente a una de las familias más antiguas y más poderosas del Santo Imperio. Es hija del duque Jorge de Sajonia y de la condesa Clara María von Korff-Schmising-Kerssenbrock; matrimonio este, mixto de protestante y católica, pero que sus tres hijos han sido educados en el seno de la Iglesia católica.

## LAS DOS FAMILIAS HAN SUFRIDO GRANDES DESVENTURAS

La guerra y la post guerra pasada han sido para esta familia una inacabable fuente de desventuras. Durante la guerra la familia ducal vivía en Turingia, en donde el duque Jorge ejercía las funciones de magistrado; el hijo mayor murió en el frente. En el año 45 al invadir los rusos Turingia, los otros dos hijos — Federico y Regina — huyeron a Baviera, pero los duques se quedaron en su residencia. Cuya resolución fue trágica; poco después el duque fue despojado de sus bienes y detenido por los rusos, muriendo más tarde en un campo de concentración, cerca de Leningrado. La duquesa pudo huir de Turingia y unirse a sus hijos en Seeheim, a bordo del lago Stenberg, en Baviera.

Hoy siguen viviendo allí sólo la madre y la hija; pues el príncipe Federico ha hecho los estudios eclesiásticos y es ahora jesuita en Innsbruck. Allí, en Baviera es donde se han conocido Otto y Regina. Ella, la princesa trabajaba como enfermera en un campo de refugiados húngaros y el archiduque Otto visitó en aquel campo a los húngaros acogidos, muchos de los cuales le guardan fidelidad de súbditos.

## "NO ME HA SIDO AHO. RRA DA NINGUNA DESGRACIA"

Pero si la casa Sajonia-Meiningen ha sufrido desventuras en los últimos años, no han sido menos las que han padecido la de los Habsburgo. "No me ha sido ahora da ninguna desgracia" afirmaba amargamente el emperador Fco. José al cabo de los casi setenta años de su reinado. En efecto, la tragedia había pasado a su lado muchas veces: su mujer la emperatriz Isabel, fué apuñalada por un fanático; su hermano Maximiliano murió en Méjico, bajo las balas de un pelotón de ejecución; su hijo Rodolfo encontró la muerte en el pabellón de caza de Mayerling en circunstancias románticas y misteriosas que jamás han sido esclarecidas, y en fin, su sobrino Francisco Fernando fué asesinado con su mujer en Sarajevo, dando con ello comienzo a la primera guerra mundial.

Aunque el destino no dejó ver al viejo emperador lo que quizá hubiera considerado la mayor desgracia: el desmoronamiento de su Imperio. Esto sucedía tan solo dos años después de su muerte, durante el corte reinado de su sobrino Carlos I.

## QUIEN ES EL ARCHIDUQUE OTTO DE HABSBURGO.

El archiduque Otto de Habsburgo es hijo de Carlos I de Austria (primero de ese nombre desde la desaparición del Santo Imperio) y de la emperatriz Zita de Borbón-Parma. Tiene el actual archiduque 38 años. El 20 de noviembre de 1930 fué declarado mayor de edad y desde entonces es jefe de la casa de Habsburgo y pretendiente al trono imperial de Austria y a los tronos de Hungría, Bohemia, Eslovaquia, Croacia, Eslovenia, Serbia y Illyria. Hubo un momento en que la restauración del Imperio austriaco pareció cercana; fué entre el año 34 y



Exclusiva de CORREO DE MALLORCA

Núm. 36

por L. C. MOYZISCH

## EL CONTRAESPIONAJE COMIENZA A ACTUAR

VIVIA UN FUNCIONARIO INGLESES EN LA VECINDAD

Las siguientes faltas que cometí fueron de poca naturaleza. Hubiera debido precaverme contra las compañías personales de Cornelia. Que tuviera tratos con los dos aviadores alemanes, lo consideré al principio como cosa exclusivamente suya. Pero luego tuve que reconocer que semejante criterio podía mantenerse siendo comerciante, por ejemplo; pero no en el caso de que una cámara acorazada guardara los documentos de un Cicerón. Claro que semejante reconocimiento lo hice demasiado tarde.

Cornelia no tardó en trasladarse desde casa de mi amigo a un apartamento de Ankara. Un dato que no conocí hasta mucho después, fue que en la misma casa vivía un funcionario de la Embajada inglesa. No es que diera a esto demasiada importancia, pero la verdad es que resultaba demasiado trascendente para ser obra de la casualidad.

CICERON RECIBE DE BERLIN UNA LLAVE

Por aquella época llegó la llave que en Berlín habían modelado. Cicerón la recibió con gran alegría, pues su posesión le permitía abrir la caja blindada del embajador inglés en ausencia de este.

Sir Knachtbull Higessen, el representante británico, pasaba frecuentemente por aquellos días, a primeras horas de la tarde, en su Rolls Royce azul oscuro, delante de la Embajada alemana camino de la estación radiofónica de Ankara. Allí se dedicaba durante dos horas a la interpretación pianística, que era su máxima distracción tras los pesados días de trabajo. Luego regresaba por el mismo camino. Desde mi ventana, yo lo atisbaba frecuentemente, sabiendo que, entretanto, Cicerón estaba llevando a cabo su trabajo.

EL CONTRAESPIONAJE COMENZABA A ACTUAR

Nuestro valioso informador no sabían nada de la conversación entre el embajador alemán y el ministro turco de Asuntos Exteriores, así como de las conclusiones a que se había llegado. Pero si le fué dado enterarse de la reacción inglesa y me informó sobre ella en una entrevista nocturna que sostuvimos pocos días después.

Medido el mes de enero, habían llegado a Ankara, según me dijo, especialistas británicos del contraespionaje que habían iniciado su actividad en todas las secciones de la Embajada británica. Se había reforzado la vigilancia en torno los archivos secretos y la impresión de Cicerón era que buscaban un "agujero" entre el cuerpo de funcionarios de la Embajada. Tras las puertas y las ventanas de la Embajada, cerradas herméticamente se estaba planeando una vasta operación de contraespionaje.

Cicerón siguió informando, haciendo especial hincapié en los últimos sucesos, cuyo origen seguía siendo un misterio para él. Pero aunque no conocía las causas, si le fué dado asistir a la reacción inglesa.

Me informé sobre ella en el curso de una entrevista nocturna, pidiéndome por vez primera consejo sobre su futura actuación. Le respondí con una sola palabra: prudencia.

EL AFAN DE RIQUEZAS LE PERDIO...

A varios años de distancia, me permito dar ahora mi opinión: Cicerón hubiera tenido que apartarse en aquel instante del peligroso negocio de los documentos. Había ganado mucho dinero y en cuanto a seguridad, creo que en los países del Oriente Próximo la hubiera encontrado. En cualquier nación limitrofe de Turquía hubiera podido vivir hasta el final de sus días.

## Todavía creen los toreros en "martes y trece"

Por eso aplazaron ayer su viaje a Méjico Parrita, Paquito Muñoz y Curro Caro

MADRID, 13. (Cifra). — Los matadores de toros Agustín Parrita, Presidente del Grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo; Paquito Muñoz y Curro Caro, que van a Méjico a firmar el convenio de intercambio entre toreros españoles y mejicanos, han aplazado su salida hasta después de las doce de la noche del día de hoy para no emprender el viaje, que realizarán por vía aérea, en martes y trece, dada la superstición que pesa sobre esta fecha y día, precisamente entre los toreros.

como un potentado. Según los cálculos que yo llevaba religiosamente, hasta finales del año 1943 llevaba ganadas unas 200.000 mil libras esterlinas.

Pero quien tiene mucho dinero siente siempre deseos de atesorar más. El propio Cicerón no supo suscribirse a esta ley. Y precisamente por no prever las consecuencias de este afán inmoderado de riquezas, se abatió sobre él la fatalidad. Tanto va el cantar a la fuente...

LA PRUEBA DE LA "AUTENTICIDAD" DE LOS DOCUMENTOS

El 14 de enero de 1944 fué un día excepcional. Precisamente en esta fecha crucial se probó la "autenticidad" de Cicerón, aqueja sinceridad que Berlín había puesto hasta entonces tantas veces en entredicho.

En los últimos días de diciembre, nuestro hombre entregó la fotocopia de un documento que trataba de las resoluciones tomadas en la conferencia de Estados Mayores de Teherán. Se había decidido en la citada reunión desencadenar una terrible ofensiva aérea contra las capitales balcánicas que se hallaban en poder de Alemania.

Semejantes ataques dieron comienzo con el bombardeo de Sofía del día 14 de enero. Sin embargo, gracias a Cicerón, tanto Berlín como Sofía estuvieron sobre aviso de la operación unas semanas antes de que se llevara a cabo.

HEMOS SUFRIDO EL MAYOR ATAQUE AEREO DE LA GUERRA

Hoy puedo confesar que durante aquellas semanas estuve preso de una gran ansiedad. Había defendido con tanto ardor la autenticidad de los "documentos Cicerón" que era natural que me hallara sobre ascuas. Por otra parte, tampoco podía dejar de pensar que la señal de un triunfo sería precisamente la muerte de unos cuantos cientos de personas y ello, unido a la ansiedad, aumentaba hasta grados insospechados mi zozobra.

A últimas horas del día 14 de enero, llamé por teléfono a la Embajada alemana en Sofía. Deseaba saber cuanto antes a qué atenerme.

—Está interrumpida la comunicación con Sofía —respondió la telefonista de Ankara.

Al parecer hay de hidrógeno; pero pi mera será el táctica por excelencia



ro ¡atención!, bomba atómica.

Interrogado por el general O'Donnel, la aviación norteamericana bardeó en Extremo Oriente respondió de la siguiente manera: "Es evidente que Unidos puede luchar con insuperable contra la bomba con tal que empleen suficiente arma..." y como preguntara a qué arma, el general contestó: "La bomba atómica".

La bomba atómica, de ellas? El conocido de estas cuestiones William rence, llama a la bomba la "bomba del infierno", que, en los ensayos de los norteamericanos, primavera próxima en Hanweok, uno de los que se experimentarán, primera bomba de guerra que han quedado ya bombas famosas de Nagasaki? Desde luego, dado bastante atrás, si fuera el rápido progreso de las ciencias.

## EL COMIENZO DE LA ERA ATOMICA

La era atómica comenzó en 1932. Se descubrió el deuterium. Los sabios cuentan de que una teoría podría ser liberada momento en que dos de aquel cuerpo pudieran formados en uno de teoría la cosa quedaba planteada, puesto que aplanar el deuterium, se una temperatura enormemente inasequible.

Trece años después, hacia realidad. "El 1945 — dice Laurence — cendió de un solo átomo una cerilla que emite un calor de 50 millones". Aquella cerilla era atómica, pero era todavía demasiado débil para inflamar el deuterium. Habría de que resuelto con el descubrimiento del tritium, que se inicia más rápidamente. El resuelto era el de hidrógeno.

## PARECE QUE HAY DOS BOMBAS DE HIDROGENO

Al parecer hay dos hidrógeno, una que en una cápsula de desprenden elementos de la misma duración de la bomba atómica, otra que va recubierta y produce una gran radioactiva que produce efectos mortales. Pero se asegura que la técnica por excelencia primera. Dos de esas bombas quiliarían un ejército de divisiones. Por otra parte, la bomba de hidrógeno radicalmente toda una gran ciudad.

Ahora bien, lo importante de ser cierto, según Laurence — es que el reneno de la bomba de hidrógeno lleva tres años de progreso de los dos. Esto es decisivo en estos momentos. Los es igual que pasar nada a tenerlo, sino, a lo que parece, los conocimientos de la ciencia, tiene en este caso, la ciencia: pero no industria. La ciencia es y transmisible; la industria no. La mente comprende pero la mano se adhiere.

¿DEBEN O NO EMPLEAR LOS EE. UU. LA BOMBA ATOMICA EN TODAS SUS REALIZACIONES? Más el problema de los Estados Unidos emplear la bomba atómica en sus realizaciones, ma es grave, pero que premeditado, placiones indefensas, la, la mayor eficacia de la bomba atómica está en el de las ciudades. Por

(Continúa en la pág. 6.)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## † D.ª Juana Ana Comas Gordiola

Falleció a las tres de la madrugada de hoy en Lloseta a la edad de 78 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus desconsolados esposo don Juan Ramón Frau; hijos Gabriel, Juan, María, Juana Ana, Sor Francisca (religiosa franciscana, Superiora del Convento de Capdellá), Catalina y Antonia; hijos políticos Margarita, Esperanza, Antonio y Bernardo; nietos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar esta tarde, a las siete y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana, jueves a las diez, en la parroquial iglesia de Nuestra Señora, de Lloseta.

Casa mortuoria: Calle Nueva, núm. 71. — Lloseta  
El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.